深耕绿色金融"贷"动低碳未来 我市创新举措推动绿色金融高质量发展

大力发展绿色金融是金融 机构服务实体经济、助推实现 "双碳目标"的责任担当,也是 银行业金融机构实现高质量发 展的内在要求。"绿色金融"作 为建设金融强国的五篇大文章 之一,是支持经济和社会低碳 绿色发展的重要工具。

今年以来,人民银行蚌埠市分行积极落实政策工具、主动对接相关部门、积极引导全市银行机构创新推出金融产

品、落地转型金融标准,加大绿色金融供给,丰富绿色金融工具箱,提升金融服务质效,积极支持我市重点行业和领域节能、减污、降碳、增绿,助推蚌埠经济社会发展全面绿色转型。截至6月末,全市绿色贷款余额512.99亿元,同比增长42.25%,增量和增速分别位居全省第8位第6位

年初以来,该行开展"蚌埠 市金融助力绿色低碳转型高质 量发展"专项行动,指导金融机构用好用足各项货币政策工具。今年以来,已运用碳减排支持工具的优惠利率资金向23个项目发放碳减排贷款24.92亿元,预计可带动碳减排量42.12万吨。运用再贷款再贴现资金支持绿色企业27户、金额2.81亿元。

推动绿色金融发展,必须 深入契合本地经济发展导向, 呼应本地产业发展需求。为 此,该行联合市发改委建立绿色企业项目库,49个绿色产业位面目、295个绿色产业企业人库,银行机构对符合贷款条件的166户企业累计投放贷款58亿元。与六部门联合出台《林业碳票管理办法》,推动兴人民政府签订质押贷款协议,并成政方数首笔林业碳票质押贷

创新推出的金融产品是推

款1000万元。

进绿色金融的抓手,人民银行蚌埠市分行鼓励银行机构创新推出"绿色工厂贷""生态修复贷"等10余项绿色信贷产品,在"绿色工厂贷"推广中尤为注重引导银行机构以蚌埠的新能源等"六大产业集群"为主建立目标客群。

推进绿色金融还需要进行 规范化、标准化建设,优化内部 建设、搭建专门机构。上半年, 人民银行蚌埠市分行就成功推 动蚌埠农商行落地了安徽省首个转型金融标准——《"绿色金融"项下金融产品—"转型金融贷"贷款规范》,在绿色金融标准化工作中取得新突破。此外,该行还推动辖内法人机构均成立了绿色支行或绿色专营部门,6家法人机构规范完成部下境信息披露报告发布,3家银行在全省率先开展个人碳账户26万条,累计开通个人碳账户26万

中国工商银行蚌埠分行

写好绿色金融的"工行答卷"

推动绿色发展,促进支持,足融支持,促融支持,企业或级性生,需要融流的好"绿色商银行车。这样均分,企业,工近门指型,在企业的人,对的企业,不断扩大。

长期以来,工商银行致力于成为具有良好国际声誉的绿色银行,是中国最早提出并践行"绿色信贷"理念的大型银行,并将绿色金融上升至全行

战略高度来统筹推动。近年来,工商银行持续通过战略规划、组织建设、宣传培训等多种手段,将发展绿色金融逐渐内化为全集团经营发展的基本理会为自觉行动,推动绿色金融全方位发展创新。

 年初增加11.10亿元;绿色贷款户数213户,较上年同期增加134户,增幅169.62%。

光大银行蚌埠分行

"绿色工厂贷"支持全市绿色工厂建设

今年以来,为进一步做好绿色金融这篇大文章,加大对实体经济的支持力度,光大银行蚌埠分行梳理全市六大产业集群客户,首创"绿色工厂贷"业务模式,为全市绿色工厂和车间相关企业提供授信、支付结算、账户管理等一揽子金融服务。

该行积极对接市发改、经信和工信部门,获取全市国家级/省级绿色工厂、省智能工厂、省市数字化车间等申报企业信息,确立目标客群,对企业进行摸排。对摸排中发现有资金需求的,综合开展"绿色金融+科技金融""绿色

金融+普惠金融""绿色金融+养老金融""绿色金融+数字金融" 等服务

在"绿色工厂贷"投放中,该行实施优惠内部资金转移定价。对绿色贷款给予"专项及协商"、"红星计划"(制造业及协新、重点项目)等定价优惠。目同等条件下,绿色工厂信贷项;在同等条件下,优先给予授信额度支持

安徽省徽玻玻璃股份有限公司就受益于"绿色工厂贷"。

民生银行蚌埠分行

发力绿色金融 助力低碳发展

今年以来,民生银行蚌埠分行积极引导业务开展向绿色领域倾斜,实现绿色金融加速度发展。截至2024年7月末,民生银行蚌埠分行绿色金融贷款余额合计约7171.2万元,较年初增长2922万元,绿色金融贷款增速达68.77%。

上半年,民生银行蚌埠分行通过银团贷款方式,大力支持我市某新能源绿色能源基地风电场项目建设,该贷款成功通过人行总行碳减排申报审核,目前约1.26亿元授信额度

待提用,该行正在按照项目建设进度和用款需求进行贷款投放。

等方面展开深入调查了解。获知企业此次申请设备更新贷款主要用于建设汤圆、麻园、粽子等设备的生产线进行扩大再生产后,该行积极对接、持续跟进,有望于三季度完成投放。

在降低企业资金使用成本 方面,对于碳减排及科技的货款,等央行专项再贷款相关的资金 款,该行根据央行低成本资资金价格,对单笔贷款给予贷款价格,对单笔贷款的人民币。 改造专项再贷款的人民币贷款,对贷款价格进行优惠。

农业银行蚌埠分行

"以金护绿"赋能绿色发展

"蚌埠农行的贷款批得太快了,我们的项目刚刚落地就解决了资金的难题!"近日,嘉柏技术五河项目的责任人对农业银行蚌埠分行的金融服务效率赞不绝口。

嘉柏技术正在蚌埠新建"新型精密电子、汽车、新能源专用料项目",为新能源汽车产业提供部件物料,为新能源、新材料、新一代信息技术、先进制造项目是技术、先进制造项目是蚌埠地区引进的新能源汽车零配件制造业,是蚌埠地区录换地区积规划的结果,可有效推动

交通低碳化、零碳化发展,同时吸纳更多的返乡务工人员就近就业,带动五河县域近400人的就业机会。

农业银行蚌埠分行在得知 该项目成功落地五河县、建嘉中 需要资金支持后,立即前往嘉村 为企业制定了个性化的融资 为企业制定了个性化的。 案,并在省市县三级行齐心协 力、前后台部门的协同联动下, 成功为嘉柏技术(安徽)有限公司审批固定资产贷款5亿元。

绿色贷款的迅速投放,来自于农业银行蚌埠分行对绿色发

展的高度重视。近年来,该行在新发展理念引领下,用好专属信贷产品,让好项目结合好政策,让金融活水持续滋养绿水青山,为绿色经济提供多种形式的金融服务,助力地方企业绿色转型,努力实现经济效益和生态效益的双丰收。

"我们将继续积极践行创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,做好绿色金融这篇大文章。"农业银行蚌埠分行相关负责人表示。据统计,截至2024年7月末,该行绿色贷款余额97.49亿元,净增29.43亿元,增速43.23%。

蚌埠农商银行

赋能蚌埠绿色产业高质量发展

中央金融工作会议明确将"绿色金融"作为建设金融强国的五篇 大文章之一。蚌埠农商银行深入贯彻落实绿色发展理念,以绿色低碳为重要方向,利用科技化、数字化金融优势,加大创新力度,满足企业多层次、多样化的融资需求,用实际行动助力蚌埠市绿色产业高质量发展。

"不到半个月就拿到了急需的贷款,蚌埠农商银行真是给公司!"蚌埠德力光能材料。这有展家品村关负责人感慨地说。这产品社主要生产太阳能新材料商品、光伏组件盖板、技术玻璃制品、背板玻璃、太阳能用镀膜等的品玻璃、节能与微电子用玻璃导的制造,属于绿色产业。2024年4月,公司一期项目窑炉点火,项目正

式投产,由于前期项目建设投资 较大,企业急需一笔资金用还资金用等。蚌埠农商银行工业务 情况后,马上到企业实和贷款款 接,了解企业的现状和贷款就 信收集材料到企业收到资银行 信收集材料到企业收到商银行 用了两周时间,蚌埠农商银理念。

截至6月末,该行已有绿色信贷客户667户,余额122475.14万元,绿色贷款较年初增加9352.26万元,增幅8.27%,贷款投放涉及生态环境产业、节能环保产业、绿色交通运输、清洁能源产业和基础设施绿色升级五大类。

泰康人寿蚌埠中心支公司走进养老院 开展普及金融知识系列公益活动



为持续推动金融消费者教育和金融知识普及工作,帮助老年人提升风险防范意识,近日,泰康人寿蚌埠中支及下辖县级机构同步开展走进养老院系列公益活动,为老人们送温暖的同时普及金融知识,提升老年群体防范金融诈骗的能力。

泰康人寿蚌埠中支和各县级机构的内外勤伙伴们带着礼品和金融消保宣传材料来到当地养老机构,开展了以"关爱老年群体、普及金融知识"为主题的公益活动。活动中,泰康人寿工作人员通过"以案说险"的方式,用通俗易懂的语言讲解发生在身边的真实案例,帮助老年人了解老

年群体金融消费陷阱,树立反诈意识,并重点针对虚假广告宣传、虚假投资、以房养老、消费养老、"百分百"中奖套路等金融诈骗陷阱,开展风险提示和教育宣传,帮助老年群体远离欺诈、误导、洗钱、非法集资等非法金融活动侵害。最后,工作人员还为老人们送去了

慰问品,关心他们的身心健康。

慰问品, 天心他们的身心健康。 此次系列活动不仅提升了老年 人的金融素养, 更传递了对老年埠的 关爱与温暖。未来, 泰康人寿蚌埠中 支将持续秉承关爱老年人、关爱清 者的服务理念, 积极践行社会责 任, 主动适应老年群体金融需 求, 聚焦老年人金融保险服 务政策教育宣传, 加大对 老年人权益的保护, 努 力构建和谐稳定 的金融消费生 态环境。

本版文字:郝玉琳

本报社址:安徽省蚌埠市胜利西路116号 邮政编码:233000 广告发布登记证:蚌广登字[2019]001号 定价:每份2元 本报印务中心(电话2051054)印刷 地址:蚌埠市纬一路63号 本报发行部(电话 4034400)发行 发行方式:自发、邮发 部门电话:调度办 4034648 采访一部 4034318 采访二部 4034378 编辑一部 4034018 编辑二部 4034808 新闻热线 4034444 办公室 4034208 4019006(传真) 广告中心 4010358